

全国首批林业经营收益权证在资溪颁发

给企业和林农吃上了“定心丸”，引导和支持社会资本“进山入林”

本报资溪讯（郭钦 全媒体记者杨碧玉）6月21日，全国首批林业经营收益权证颁发仪式在资溪县举行，3家公司和1名林农获得证书，这标志着资溪县在深化集体林权制度改革方面迈出了重要一步。

林业经营收益权证，是指通过对林下种植、森林康养等非木质经营利用和林业经营，获得经济补偿及入股、托管、合作等收益权利的量化确权颁证。该证可为林权流转交易、质押贷款、项目申报、示范评审和林业资产证明等事项提供凭证。当天，江西仙之缘生态科技有限公司、御龙湾国际旅游度假

区湾谷文旅公司、资溪县霞阳农业发展有限公司以及林下中药种植个体户许勇明获得全国首批林业经营收益权证。

“我们村去年开始实施笋竹两用林建设，农户以林入股，由村办资溪县霞阳农业发展有限公司负责投资建设。由于公司是股份合作制，农户不愿将林权过户，只能以合同形式进行约定，经营收益权没有凭证，无法向银行贷款。现在政府颁发了林业经营收益权证，我们就更有底气了。”资溪县马头山镇霞阳村党支部书记毛建华说，拿到林业经营收益权证后，资溪农商银行给

予公司100万元授信额度。

2022年6月，资溪县颁发了全国首本林下经济收益权证，提供全方位的金融服务，有效盘活了县域生态资源，解决了林下经济经营主体扩大经营规模、提升产品质量的资金难题，增加了林农收入，推动了林下经济高质量发展。近两年来，资溪县共颁发林下经济收益权证书21本，登记面积超2万亩，全县林下经济发展融资额度超2000万元。

林业经营收益权证是林下经济收益权证的拓展和延伸，是深化集体林权制度

改革的创新举措。“林业经营收益权证满足了当前林业多元发展的需求，通过凭证的形式对林业多种类经营的经营收益权进行固化，给企业和林农吃上了‘定心丸’。”资溪县林业局党组成员石银平说，开展林业经营收益权证登记有效解决了林业经营难题，将有力促进林下经济发展和多种形式的林业经营与利用，引导和支持社会资本“进山入林”，有效激活沉睡的生态资源，为推动林业产业向专业化、适度规模化、集约化经营转变提供了革新思路。

全力应对汛情 切实保障人民群众生命财产安全

我省发布两起地质灾害成功避险典型案例

为各地尽早处置地质灾害险情提供借鉴

本报讯（全媒体记者杨碧玉）6月21日，省自然资源厅发布两起6月份地质灾害成功避险典型案例，为全省各地尽早处置地质灾害险情提供借鉴。

15日7时左右，寻乌县发生强降雨，县自然资源局及时督促该县各乡镇及有关单位加强地质灾害隐患排

查。16日12时，该县南桥镇黄塘村群测群防员发现，村民谢春娥房屋后有树木歪斜、泥土松动迹象，便第一时间上报险情并将其人员转移。14时49分，谢春娥房屋后出现滑坡，损毁平房一栋，直接经济损失约8万元。

根据气象预警信息，11日至20日，安福县羊狮慕镇有持续降雨，该镇

将预警信息传递到各村组灾害信息员，并安排镇村干部迅速下沉到各村组全面排查。13日11时38分，巡查人员发现村民刘长生房屋后山体泥土松动、有轻微裂痕，立即上报险情并动员正在做饭的刘长生及家人转移。13时30分，刘长生房屋后山体滑坡，造成房屋主体结构严重受损。因风险隐患发

现及时，一户2人成功避险。

省自然资源厅相关负责人表示，通过分析上述案例可以发现，地质灾害的成功避免，得益于基层群测群防员巡查排查到位，发现险情后果断转移群众，只有进一步提高地质灾害防范意识，加强巡查排查，才能有效避开地质灾害。

宜春压实汛期防御责任

本报宜春讯（全媒体记者邹海斌）面对当前持续强降雨引发的汛情灾情，宜春市加强督促提醒、调度指导和值班值守，全力做好防汛关键期水旱灾害防御工作，提前做好山洪灾害受威胁群众避险转移准备，守住水旱灾害防御底线。

6月13日，宜春市水利局下发《关于做好防汛关键期水旱灾害防御工作的通知》，要求各地压实水旱灾害防御责任、正视当前工作中存在的问题，加强水库防汛调度、山塘和农村水电站风险防控、山洪灾害区防范应对、值班值守等工作。根据强降雨落区及水文气象部门联合发布的中小河流洪水和山洪灾害气象预警，及时发布预警信息，提前做好山洪灾害区受威胁群众避险转移准备工作。

针对当前水位较高水库，宜春市采取预泄降低库水位，留足防洪库容。要求各县（市、区）水利局和各工程管理单位加强调度，特别是对目前库水位较高且预报强降雨水库，提前预泄合理控制库水位，充分发挥水库拦洪削峰作用；对超汛限水库，尽快将库水位降到汛限水位以下。

同时，宜春市针对蓄水不足水库，在做好防汛安全前提下，做好蓄水保供工作。针对前期降雨较少、水库总蓄满率相对偏低的靖安县、奉新县、铜鼓县等地，以及袁州区、宜丰县、万载县中小型水库蓄水不足等情况，宜春市要求相关县（市、区）统筹做好蓄水工作，为后期保供水做好充分准备。



为强化城市排水防涝工作，全力做好汛前准备工作，全面提升城区排水防涝能力，连日来，余干县城市管理局提前部署，加大日常巡查力度，督促补齐市政设施短板，全力做好城市防汛准备工作。

本报全媒体记者 涂汉林摄

发挥水利工程作用 确保赣江度汛安全

本报万安讯（全媒体记者朱兆恺）6月21日下午，国家能源集团江西万安水电厂关闭泄洪闸门，转入正常运行状态。受近日连续集中强降雨影响，赣江流域形成今年第2号洪水，万安水电厂充分发挥水利工程防洪减灾作用，拦蓄洪量6.94亿立方米，削峰率达34%，有力保

障赣江流域防洪度汛安全。

防汛期间，万安水电厂坚持关口前移、预防为主，及时做好汛情监测预报预警，筑牢雨水情监测预报“三道防线”；实时监控、收集并分析雨水情信息，动态调整水库出库流量，应用智能技术和水下机器人等新装备，提升水库工程全要素风险

感知与防控能力。同时，持续优化调度，在确保大坝安全的前提下，将8330立方米/秒的洪峰削减至5500立方米/秒出库，最大化拦蓄洪水，发挥水库削峰滞洪作用，减轻下游防汛压力；加强上下游协调联动，实现信息共享和决策协同，确保上下游防洪工作有序开展，形成防洪合力。

景德镇出台见义勇为即时奖励实施办法

本报景德镇讯（全媒体记者王景萍）为弘扬社会正气，鼓励见义勇为，近日，景德镇市委政法委、景德镇市平安办制定下发《景德镇市见义勇为即时奖励实施办法》。

《景德镇市见义勇为即时奖励实施办法》明确规定，对及时发现举报非法制造、经营、私藏、传播暴力恐怖等宣传品（包括书刊、传单、电子出版物、音视频以及其他含有宣扬暴力恐怖等内容的物品）线索，有效控制正在实施的暴力犯罪、滋事肇祸、个人极端等行为，或者发现举报、抓获在逃人犯、刑事案件在逃人员、现行案件犯罪嫌疑人等11类见义勇为行为，将视情分别给予不同程度奖励，奖金最高5万元。

景德镇市历来鼓励支持见义勇为行为，此前，该市见义勇为基金会推出见义勇为救助责任保险，建立见义勇为市场化风险分担机制，有效破解英雄“流血又流泪”的困局。

一家粮食烘干厂的新生

蒋阿平 陈璐 本报全媒体记者 李歆

这两天，新干县荷浦乡张坊村的粮食烘干厂忙着检修更新设备，准备大干一场。谁能想到，就在一年多前，这还是一个几近倒闭的工厂呢？

事情还得从2023年春节前的一次乡月度信访联席会说起。会上，张坊村村支书反映，烘干厂拖欠了好几名村民的卖粮款，沟通协调后，烘干厂业主初步答应等收回资金就会结清。经研判，乡党委政府认为其中存在隐患，随即展开调查。经全面排查，发现该厂拖欠了186户农户共计362万余元卖粮款，涉及2个乡镇7个行政村。

群众的忧心事，就是党委政府的头等大事。该乡党委政府在梳理名单的同时，第一时间约谈烘干厂业主，追讨粮款。摸清业主底后发现，其早已无力偿还拖欠粮款。时值年关，矛盾爆

发，群众反映强烈。

事不宜迟，乡里立即组织司法所、派出所、人民法庭及法律顾问等组建工作专班，逐村逐户做好稳控工作，并迅速启动起诉程序。针对资产变现难题，大家群策群力商讨解决方案。经清算估值，烘干厂所有资产价值约120万元，与所欠粮款差额巨大。

每一分卖粮款都是群众的血汗钱，如何最大程度保障群众利益？反复商讨后，工作专班达成一致意见：依法依规解决，尽最大努力追回群众的卖粮款。然而，由于多种原因，工作专班先后尝试公开拍卖、寻找合作方注资、村集体买断等多种方式将烘干厂资产变现，均以失败告终。

“都是自己人，这个事还得靠我们自己来解决！”商讨会上，堎头、侯府、

塘边、塘下、玉堆、张坊等6个村的村支书主动担当，采取个人投资的方式，最终以169万元买下烘干厂全部资产，并于一周内支付到位。这笔资金除去诉讼费，全部作为首笔粮款发放给农户，剩余粮款依法处置烘干厂业主个人资产后予以清算。

化解债务纠纷后，6名村支书在乡党委政府的引导和支持下，齐心协力，追加投资，着手检修设备，开始接单收粮。今年，6名村支书在继续更新升级设备的同时，积极向上争资，筹备建设水稻育秧中心，并带动张坊村村集体流转撂荒地近100亩，全部种上水稻，还招引龙头企业良豪米业建成1200亩绿色优质稻生产基地，既保障了烘干厂的粮源，又带动群众和村集体增收。

鲜花经济



6月19日，宁都县田头镇璜山村鲜花基地内，游客在采摘非洲菊。近年来，该县结合市场需求，通过“龙头企业+公司+基地”“合作社+农户”等经营模式，引导农民通过花卉种植增收致富。 本报全媒体记者 焦俊杰摄



6月19日，庐山市白鹿镇花语世界，游客正在观赏选购蝴蝶兰。当地大力发展花卉研发、种植、繁育和观赏、交易全产业链，为旅游带来人气，也为乡村振兴注入活力。 特约通讯员 韩俊烜摄

江西省女性生涯教育实践促进会在南昌成立

本报讯（全媒体记者陈曼）6月22日，江西省女性生涯教育实践促进会成立暨第一次会员大会在南昌召开。

会议指出，全省各级妇联要高度重视女性终身教育，把女性生涯教育作为促进女性终身学习，女性素质提升的有效载体，积极宣传普及科学的生涯教育知识。

会议表示，省妇联作为江西省女性生涯教育实践促进会的业务主管单位，将全力协调各方力量，搭建平台，助力女性生涯教育践行者成长成功，当好妇女群众信得过、靠得住的娘家人，支持帮助广大妇女追求更加出彩的人生。

江西省女性生涯教育实践促进会是全国妇联系统首个专门关注女性生涯教育实践的社团组织，以“为了每一个女性的终身发展”为核心理念，广泛团结联系社会各界，搭建政企校媒研究实践互助平台，努力提高我省女性生涯发展意识和生涯规划管理能力。

全国集邮文化巡展在瑞金启动

本报瑞金讯（全媒体记者焦俊杰 通讯员邓浩亭）6月16日，全国集邮文化巡展在瑞金市启动。现场还开展了《苏区税票史研究》集邮大讲堂以及文艺表演等活动。当地邮政部门在现场设置临时邮局，为广大邮迷提供巡展纪念封、彩色邮资机戳、纪念邮折等相关红色邮品。

邮票素有“国家名片”之称，是讲好中国故事、颂扬时代精神的独特载体。为传承红色基因，中华全国集邮联合会和中国邮政集团有限公司共同组织开展本次巡展活动，瑞金是巡展首站。

我省开展文学志愿服务进校园活动

本报讯（全媒体记者黄锦军）由中国作协社联部指导、省作协主办的“文学回乡 点亮梦想”江西文学志愿服务进校园活动，6月17日走进宜春职业技术学院，拉开了今年江西文学志愿服务进校园活动帷幕。

此项活动是中国作协今年文学志愿服务示范性重点扶持项目，我省计划选5至10个有名作家校友的学校，进行文学作品捐赠，举办文学讲座，让文学深入基层回报沃土，让作家回到母校回到课堂，让文学点亮梦想传承薪火。活动现场，省作协向宜春职业技术学院捐赠图书100余册。



6月22日，南昌市华侨城运动公园，众多滑板爱好者齐聚，点燃运动激情，让更多的人了解参与滑板运动。 本报全媒体记者 蔡铖歌摄

景德镇出台见义勇为即时奖励实施办法

本报景德镇讯（全媒体记者王景萍）为弘扬社会正气，鼓励见义勇为，近日，景德镇市委政法委、景德镇市平安办制定下发《景德镇市见义勇为即时奖励实施办法》。

《景德镇市见义勇为即时奖励实施办法》明确规定，对及时发现举报非法制造、经营、私藏、传播暴力恐怖等宣传品（包括书刊、传单、电子出版物、音视频以及其他含有宣扬暴力恐怖等内容的物品）线索，有效控制正在实施的暴力犯罪、滋事肇祸、个人极端等行为，或者发现举报、抓获在逃人犯、刑事案件在逃人员、现行案件犯罪嫌疑人等11类见义勇为行为，将视情分别给予不同程度奖励，奖金最高5万元。

景德镇市历来鼓励支持见义勇为行为，此前，该市见义勇为基金会推出见义勇为救助责任保险，建立见义勇为市场化风险分担机制，有效破解英雄“流血又流泪”的困局。

一家粮食烘干厂的新生

蒋阿平 陈璐 本报全媒体记者 李歆

这两天，新干县荷浦乡张坊村的粮食烘干厂忙着检修更新设备，准备大干一场。谁能想到，就在一年多前，这还是一个几近倒闭的工厂呢？

事情还得从2023年春节前的一次乡月度信访联席会说起。会上，张坊村村支书反映，烘干厂拖欠了好几名村民的卖粮款，沟通协调后，烘干厂业主初步答应等收回资金就会结清。经研判，乡党委政府认为其中存在隐患，随即展开调查。经全面排查，发现该厂拖欠了186户农户共计362万余元卖粮款，涉及2个乡镇7个行政村。

群众反映强烈。

事不宜迟，乡里立即组织司法所、派出所、人民法庭及法律顾问等组建工作专班，逐村逐户做好稳控工作，并迅速启动起诉程序。针对资产变现难题，大家群策群力商讨解决方案。经清算估值，烘干厂所有资产价值约120万元，与所欠粮款差额巨大。

每一分卖粮款都是群众的血汗钱，如何最大程度保障群众利益？反复商讨后，工作专班达成一致意见：依法依规解决，尽最大努力追回群众的卖粮款。然而，由于多种原因，工作专班先后尝试公开拍卖、寻找合作方注资、村集体买断等多种方式将烘干厂资产变现，均以失败告终。

“都是自己人，这个事还得靠我们自己来解决！”商讨会上，堎头、侯府、

塘边、塘下、玉堆、张坊等6个村的村支书主动担当，采取个人投资的方式，最终以169万元买下烘干厂全部资产，并于一周内支付到位。这笔资金除去诉讼费，全部作为首笔粮款发放给农户，剩余粮款依法处置烘干厂业主个人资产后予以清算。

化解债务纠纷后，6名村支书在乡党委政府的引导和支持下，齐心协力，追加投资，着手检修设备，开始接单收粮。今年，6名村支书在继续更新升级设备的同时，积极向上争资，筹备建设水稻育秧中心，并带动张坊村村集体流转撂荒地近100亩，全部种上水稻，还招引龙头企业良豪米业建成1200亩绿色优质稻生产基地，既保障了烘干厂的粮源，又带动群众和村集体增收。